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Na úvod .... 

     vitajte opäť v škole, kamaráti! Leto nám uţ skončilo, kraťasy 

nahradili dlhé nohavice a aj to slniečko svieti o čosi slabšie. 

Ranné vylihovanie nahradil prísny reţim, na stole uţ čaká 

pripravená desiata a v škole pani učiteľky s novými informáciami. 

Áno, opäť sme zasadli do školských lavíc. 

     Niekto raz povedal, ţe škola je „špásov stodola“. Vy mladší 

asi neviete, čo také slovo „špás“ znamená – je to ţart. V tomto 

úsloví je veľký kus pravdy – veď čo by sme robili bez našich 

skvelých spoluţiakov, učiteliek či upratovačiek? Áno, títo všetci 

nám tvoria kaţdodenný ţivot v školskom prostredí. Spolu s nimi je 

nám veselšie, ľahšie pri srdiečku a aj učenie sa zvláda 

jednoduchšie. 

     Hovorí sa, ţe začiatky bývajú ťaţké (ako pre koho ...). My 

sme však optimisti a s príchodom nového školského roka si 

navzájom ţeláme: 

 veľa chuti do učenia (snáď nebudeme hlúpi),  

 trpezlivosti a vytrvalosti (tých nie je nikdy dosť),  

 radosti a smiechu (snáď nebudeme váţni ako kilo soli)  

 a veľa, preveľa nadšenia do celej našej práce i zábavy. 

     Tak, ideme na to!              

 

Mgr. Lucia Jacková 



Začiatok školského roka 2017/2018 

      4. septembra sme „konečne“ nastúpili po „dlhých“ 

dvojmesačných prázdninách do školy. Pani riaditeľka a zástupkyňa 

sa uţ nevedeli dočkať tvárí známych i nových, učitelia pripravili 

svoje kabinety i triedy, no a všetko mohlo začať. 

     Počasie nám trošku neprialo, a tak sme sa všetci spolu 

zhromaţdili v budove našej telocvične. Ako kaţdý rok, aj tento, 

nás privítali príhovory našich milých predstaviteľov školy. Potom 

pani učiteľka Mgr. Ľubica Strakulová spolu s pani riaditeľkou Ing. 

Renátou Galanovou pasovali do 1. ročníka našich prváčikov, 

ktorých rozcitlivení rodičia s láskou doprevádzali. Skúsení starší 

ţiaci postúpili o ročník  

vyššie a nový školský rok bol odštartovaný.  

         



Projektový deň – Môj rodný kraj, poďakovanie 

za úrodu 

 
     Vo štvrtok 14. 9. 2017 si ţiaci prvého stupňa pripomenuli 

ľudové zvyky a tradície, ktoré súvisia so zberom úrody a 

prichádzajúcou jeseňou. Pripravili si zaujímavý program, ktorý 

odprezentovali svojim spoluţiakom.  

 

 

  

 



 

    

„Bože nás požehnaj, všetko nám dobre daj, 

napredek i zdravie, božie požehnanie. 

Bože nás požehnaj, aj Panna Mária, 

by naša robota, daromná nebola...“ 

Obecné doţinky „obžinky“ sa povaţovali za slávnosť po skončení 

ţatvy. Ich pôvod je uţ v predkresťanských dobách. Na poliach sa 

zvykli nechávať posledné klasy zrelého obilia, ktoré mali 

zabezpečiť bohatstvo roľníckym hospodárstvam v nasledujúcom 

roku. Posledný snop mal byť ťaţký a veľký. Zrno, ktoré zostalo 

z najkrajších zoţatých klasov, z ktorých sa uplietol doţinkový 

veniec alebo kytica, sa na jar zvyklo primiešať do osiva. Funkcia 

doţiniek sa však postupne z magickej menila na ďakovnú a 

oslavnú. V dedinách sa začali „obecné dožinky“ organizovať po prvej 

svetovej vojne. Po skončení ţatvy, mlatbe bývali doţinkové 

slávnosti najmä u pána majetku v majeri a mali ohlas v celej 

dedine. Vyobliekaní kosci a ţnice niesli vyzdobené, ručne upletené 

vence z najkrajších klasov obilia, ozdobené poľnými kvetmi do 

správcovho, gazdovho, prípadne richtárovho domu na ozdobenom 

voze so spevom, kde mu ho slávnostne odovzdali a on ich za to 

pohostil. Doţinkový veniec zavesil pod strechu domu, kde zostával 

aţ do jari.                                                        Mgr. Katarína Kršková 



 

JESENNÉ STRETNUTIE SO ZÁHRADKÁROM 

     V utorok 3. 10. 2017 sme sa znovu čomusi priučili v oblasti 

starostlivosti o dreviny v našom Náučnom parku. Zavítal k nám 

totiţ veľmi skúsený miestny záhradkár, pán Martinkovič. Tohto 

náučného stretnutia sa zúčastnili ţiaci siedmeho ročníka v rámci 

predmetu technika a ţiaci navštevujúci Zelený krúţok. Pán 

Martinkovič nás oboznámil so záhradkárskym náradím určeným na 

strihanie a orezávanie drevín, takţe uţ máme predstavu, aké 

náradie je potrebné k jesennej starostlivosti o dreviny.  Pod 

dohľadom pána záhradkára sme ostrihali, orezali a celkovo 

zazimovali stromy a kríky v školskom areáli. Všetok odpad - 

bioodpad, či uţ menšie konáre, alebo lístky, sme ako správna 

Zelená škola dali do kompostoviska. Pánovi Martinkovičovi by sme 

sa touto cestou chceli veľmi pekne poďakovať, ţe si na nás našiel 

čas a prišiel nás zaučiť do tajov záhradkárčenia. ĎAKUJEME mu 

za cenné rady a dúfame, ţe k nám opäť zavíta, aby nám odovzdal 

svoje uţitočné rady, ktoré môţeme aplikovať jednak v našom 

Náučnom parku, ale taktieţ aj v našej Eko-záhradke. :-)   

 

Emma Pačikovská, členka Kolégia Zelenej školy, 9. ročník 



 

OCHRANA ČLOVEKA A PRÍRODY 

 

 

     V piatok 6. 10. o 7:45 sme šli do prírodovednej  učebne 

na prvé dve hodiny pozerať dokumentárny film o páde  

amerických Dvojičiek. Bolo to veľmi zaujímavé. 

 Cez veľkú prestávku bol 

poţiarny poplach, trénovali sme evakuáciu pri poţiari. Potom sme 

šli do telocvične. Boli sme rozdelení do skupín po 8-10.                     

 



Súťaţili sme v piatich  disciplínach: 

 prekáţková dráha na kolobeţke, 

 nosenie drevených palíc cez prekáţky, 

 určovanie dopravných značiek, 

 otázky ohľadom prvej pomoci, 

 otázky o evakuácii pred poţiarom. 

Na záver sme sa zúčastnili diskusie ohľadom výletu. 

Úplne najlepšie bolo preťahovanie lanom na konci. 

 

 

 

Jakub Slimák, 6. ročník 



ZBER ŢELEZA A ŠROTU 

     V piatok  29. septembra prebehol na našej škole zber 

druhotných surovín. Spolu sme nazbierali 5 720 kg papiera 

a 3 440 kg ţeleza. Za papier sme získali 228,80 € a  za ţelezo 

412,80 €. Konečná suma bola 641,60 €.  

 

Najlepšie triedy v zbere papiera sú: 

  

  

  

  

  

  

  

Najlepšími zberačmi papiera na škole sú: 

1. miesto      David Gemerský         7. ročník        400 kg 

2. miesto      Noemi Záhumenská      5. ročník        214 kg 

3. miesto      Laura Venitová           4.B              195 kg 

4. miesto      Lukáš Sokol              6. ročník        186 kg 

5. miesto      Emma Mrvová            5. ročník        185 kg 

Poradie: Ročník: Spolu kg: 
Priemer na 

ţiaka 

1. miesto 4. B 1192 kg Ø = 85,2 kg 

2. miesto 7. ročník 844 kg Ø = 56,3 kg 

3. miesto 4. A 729 kg Ø = 48,9 kg 

4. miesto 3. ročník 824 kg Ø = 48,5 kg 

5. miesto 5. ročník 1100 kg Ø = 47,8 kg 



  

Vyhodnotenie zberu ţeleza podľa tried: 

  

Poradie: Ročník: Spolu kg: 
Priemer na 

ţiaka: 

1. miesto 6. ročník 1 047 kg Ø = 65,4 kg 

2. miesto 2. ročník 860 kg  Ø = 45kg 

3. miesto 4. B 436,5 kg Ø = 31,2 kg 

4. miesto 7. ročník 298 kg Ø = 19,9 kg 

5. miesto 5. ročník 432 kg Ø = 18,8 kg 

  

 

Najlepšími zberačmi školy sú: 

1. miesto      Patrícia Klačková       6. ročník          800 kg 

2. miesto      Miriam Gallová          2. ročník          740 kg 

3. miesto      David Gemerský        7. ročník          183 kg 

4. miesto      Jonáš Holomáň          3. ročník          170 kg 

5. miesto      Timotej Málik           5. ročník          115 kg 

 

Poďakovanie patrí  ţiakom 9. ročníka, ktorí pri zbere pomáhali. 

 Najlepším triedam a zberačom blahoţeláme! 

 

                                                                          

              Mgr. Vladimíra Kudlová 

 

 



LISKOVSKÝ PEDÁL 

 

   

 

     Dňa 6.10. sa u nás uskutočnil Liskovský pedál. Zúčastnili sa 

na ňom škôlkari, ţiaci 1. a 2. stupňa a aj rodičia. Pretekalo sa v 

tomto poradí: prváčky + druháčky, prváci + druháci, tretiačky + 

štvrtáčky, tretiaci + štvrtáci, piatačky + šiestačky, piataci + 

šiestaci, škôlkari, rodičia, 7-9 dievčatá, 7-9 chlapci a nakoniec 

bolo ešte záverečné kolo s Mgr.  Miroslavom Ondrejkom.  Keď 

všetci odpretekali, pán Ondrejka nám dal menšie rady zo sveta 

športu, predviedol pouţitie a časti najmodernejšieho bicykla. 

Povedal nám aké  oblečenie je najvhodnejšie a akú prilbu si treba 

kúpiť. Potom spoločne s pani riaditeľkou a s pánom starostom 

odovzdali ceny víťazom.  

Natália Klačková, 7. ročník 

    



 

             

 

                                    

 

      

 

 



EXKURZIA V OSVIENČIME 

 

Dňa 10.10. 2017 sa naša 

škola zúčastnila exkurzie v 

poľskom OSVIENČIME. Išli 

tam ţiaci 8. a 9. ročníka, 

ale pridali sa aj dve maminy 

dvoch ţiačok a piati ţiaci zo 

7. ročníka. Z Liskovej sme 

odchádzali uţ zavčasu ráno. 

Cestovali sme pomerne dlho. Keď sme konečne dorazili do 

Osvienčimu,  všetci sme boli veľmi zvedaví, ako to tam vyzerá. 

Bolo to veľmi veľké miesto, ktoré malo na bráne nadpis ,,ARBEIT 

MACHT FREI", čo po slovensky znamená „Práca oslobodzuje“. Pri 

vstupe sme dostali pána sprievodcu, ktorý nás sprevádzal celým 

táborom a veľa nám  o všetkom, čo sa tam dialo, porozprával. 

Bolo to hrozné!  Spolu s  

pánom sprievodcom sme mohli navštíviť len dve časti tábora, lebo 

ďalšie dve nie sú sprístupnené. Podľa mňa bola horšia tá prvá 

časť tábora, hoci aj ta druhá bola hrozná. V prvej časti sme 

videli zbierku vecí, ktorú ľudia zanechali po sebe v tábore, ako 

napr. kufre, topánky, hrnce, misky, krémy, hrebene atď.  



Videli sme tam aj vlasy a oblečenie, ktoré nosili väzni. Ukázali 

nám aj plynové komory a pece, v ktorých pálili väzňov. V druhej 

časti tábora sme videli, ako bol tábor osobitne rozdelený na 

ţenskú a muţskú časť a bola tam aj rómska časť tábora. Videli 

sme tam aj originálny vozeň, ktorým priviezli väzňov. 

 Povedali nám, ţe v jednom 

vozni ich bolo okolo 60-80. Keď sme videli aj druhú časť tábora, 

išli sme sa pozrieť na veţičku, z ktorej bolo vidieť celú druhú 

časť. Je to naozaj obrovská plocha.  Hneď potom sme išli domov 

a cestou sme navštívili malé mesto, kde nám naša pani 

sprievodkyňa ukázala zámok. Na záver sme sa ešte chvíľku 

zdrţali v meste. Domov sme prišli aţ večer. Som naozaj rada, ţe 

som to mohla vidieť. Bolo to veľmi poučné. 

 

 

Emma Sokolová, 8. ročník 



DEŇ ZDRAVEJ VÝŢIVY 

 
     Akcia "Zdravá desiata" sa uskutočnila dňa 16. 10. 2017. 

Zapojila sa do nej celá škola. Našou úlohou bolo porozmýšľať a 

priniesť si niečo, čo povaţujeme za zdravé. V obedároch a 

vreckách sa objavili rôzne druhy ovocia 

(chvíľu sme sa cítili ako na Vianoce, pretoţe 

triedou sa niesla vôňa mandarínok, pomarančov 

a banánov :-)) a zeleniny, celozrnné pečivo, ale 

aj banánová kaša, banánový kokteil či ryţa so 

zeleninou a bylinkami. Naša pani učiteľka si 

priniesla jablko, banán  a zdravé keksíky, o ktoré sa  s nami 

podelila. Cez veľkú prestávku sme ostali v triedach a spolu sme 

diskutovali o tom, akú máme desiatu. Všimli sme si rozdiel v tom, 

ţe mimo tejto akcie si nosíme viac sladkostí.  

Nášmu zdraviu by určite prospelo, keby sme akciu "Zdravá 

desiata" mali kaţdý deň. 

 

 
Noemi Záhumenská, 5. ročník 



Týţdeň čitateľských aktivít – Medzinárodný 

deň kniţníc 

            

         

 

 

 

     V  dňoch od 23. – 27. 10. sa  na našej škole uskutočnila 

prehliadka nových kníh do školskej kniţnice. Bolo tam veľmi veľa 

zaujímavých ukáţok - našlo sa tam niečo pre mladých detektívov, 

ale aj pre tých, čo majú radšej rozprávky, pre milovníkov 

biológie, geografie či „znalcov“ dievčenských románov. Ponuka bola 

skutočne bohatá, stačilo si len vybrať. A ak sa vám niektorá 

kniţka páčila, pokojne si ju môţete poţičať – pani učiteľka 

Forgáčová vám rada pomôţe aj poradí. 

A nazabudnite: „Knihy sú pre ľudí tým, čím sú pre vtákov krídla.“ 

 

  

 

 

Jakub Slimák, 6. ročník 



ŢIACKA KONFERENCIA 

     V utorok 21. 11. 2017 sa naša škola zúčastnila ŢIACKEJ 

KONFERENCIE v Ruţomberku. Boli tam základné a stredné školy 

z nášho regiónu, ktoré mali pre divákov pripravené vystúpenia v 

rôznych podobách.  Niektorí 

tancovali alebo spievali, iní dokonca hrali divadlo. Na začiatku nás 

pekne privítali a konferenciu otvoril primátor MUDr. Igor Čombor. 

Hneď potom začali vystupovať  školy, my (Sabča Magulová, Evka 

Kubalová, Maťa Rázgová, Lily Poláková a ja) sme šli na javisko 

ako tretí s tanečným číslom „Gril“. Publikum nás odmenilo vrelým 

potleskom a my sme sa vrátili do školy s príjemným pocitom z 

„dobre vykonanej práce“. 

    

Emma Sokolová, 8. ročník  



ANGLIČTINA V MALÍČKU 

Počuli ste uţ niekedy slovo „idióm“? 

Nie, kamaráti, nejdem vás strašiť 

takým hrozne ťaţkým slovom a uţ 

vôbec nie pred Vianocami. „V našej 

reči“ to znamená vetu, ktorá sa  

pri kaţdodenných príleţitostiach 

pouţívala tak často, aţ z nej 

vznikol zauţívaný výraz - idióm. Sranda je, ţe ten istý výraz je 

iný v angličtine, francúzštine, španielčine a takmer v kaţdom  

jazyku. Ja som pre vás vybrala niekoľko anglických a slovenských 

výrazov. Snáď sa vám raz zídu. Mimochodom, mnohé z nich sú 

veľmi smiešne. 

 

liať ako z krhly    –  to rain cats and dogs 

byť úspešný, byť jednotkou  –  tu cut the mustard (horčica) 

byť v siedmom nebi   - to be on a cloud nine 

byť slabý ako čaj    –  to lay an egg 

byť šťastný ako blcha   –  to be full of beans 

babie leto     -   Indian summer 

urobiť niečo ľavou-zadnou      -   as easy as pie 

udať niekoho, bonznúť  - to blow the whistle on  

       something/somebody 

 



 

Zaujímavosti zo sveta zvierat 

Čo tak napríklad taká pavučina ! … 

Vedeli ste, ţe pavučina je najodolnejší materiál 

na svete  a pruţnosť má o 30 percent väčšiu ako 

nylon?…. 

Alebo včely… 

Nevidia červenú farbu, zato vedia rozpoznať ultrafialové 

ţiarenie. 

Škrečok …. 

Tento hlodavec vie mrknúť vţdy len jedným okom. 

Kačica… 

Všimli ste si pri pozorovaní kačíc, ţe ich kváknutie nemá nikdy 

ozvenu?  

Komáre… 

Tento dotieravý hmyz má okrem sosáka aj zuby. 

Sliepka…. 

Najdlhší zaznamenaný let tohto vtáka trval 13 sekúnd. 

Krokodíl… 

Tento ţivočích nevie cúvať. Jeho šťavy na trávenie potravy vedia 

rozoţrať aj klinec. Pri výbere pohlavia u krokodílov zohráva 

hlavnú rolu teplo. Podľa neho sa potom vyvinie samec alebo 

samička. 



Z našej dielne 

Hymna  

1. V našej triede samé päťky, 

za dverami s poznámkami. 

učiť sa nám nikdy nechce, 

preto sa vţdy ulejeme. 

 

2. V laviciach znudení sedíme, 

toto všetko počúvať musíme. 

pani učiteľka má z nás nervy, 

lebo sme vţdy neposední. 

 

3. Kaţdý deň písomky píšeme, 

a preto zlé známky domov nosíme. 

Zo školy sa tešíme, 

niektorí na obedy chodíme. 

ţiaci 8. ročníka 

 

Ţiak číta zadanie a prečíta: Kamila urobila starkú k narodeninám 

20 rovnakých čokoládových cukríkov.  

  

Na otázku, aké sú typy ľudí, ţiak odpovedá: Flegmatik, cholerik 

a alkoholik.  

  

Pani učiteľka sa pýta: Janko, k akému obrázku by si priradil slovo 

laba? (sú 3 obrázky – hlava, noha, ruka) Janko odpovie: Ku 

gebuli. 



10 tipov na ručne vyrobené darčeky - 

jednoduché, milé aj uţitočné! 

 

 

 

     Keďţe ešte nemáte vlastné peniaze, svojich blízkych môţete  

obdarovať „aspoň“ vlastnoručne vyrobenými darčekmi, ktoré sa  

cenia oveľa viac. Môţete si takto spomenúť na svojich 

súrodencov, rodičov, starých rodičov alebo aj kamarátov. 

1. FOTORÁMIK 

Ide o veľmi milý darček, v ktorom môţete popustiť uzdu 

svojej fantázii. Treba si len zohnať obyčajný drevený rámik 

a k tomu nejaké ozdôbky, s ktorými sa môţete vyšantiť. 

Budete ich prilepovať lepidlom alebo špeciálnou pištoľou s 

teplým lepidlom. Fotografiu potom prispôsobíte presne tomu, 

komu ju darujete. Môţete mu tak venovať nejakú peknú 

spomienku z tohto roka alebo vytlačiť obrázok niečoho, čo 

má veľmi rád. 

https://najmama.aktuality.sk/fotogaleria/237205/10-tipov-na-rucne-vyrobene-darceky-jednoduche-mile-aj-uzitocne/1/


 

2. PUZDRO NA MOBIL ALEBO TABLET 

Choďte spolu s maminou do obchodu a vyberte nejakú peknú 

látku. Ak chcete, aby bolo puzdro bezpečnejšie, medzi 

jednotlivé vrstvy všite aj tenučký molitan. Puzdru vyrobte aj 

zatváranie na gombík a dokončovacie lemovacie práce uţ 

potom môţete dorobiť spolu s maminou, aby to nebolo veľmi 

náročné. 

 

3. OBALY NA KNIHU ALEBO NOTES 

Veľmi jednoducho sa dá ušiť látkový obal na knihu, ktorá ju 

chráni pred zničením počas čítania. Stačí vystrihnúť rovný 

pás hrubšej látky, ktorú potom po krajoch zahnete a 

obšijete. K tomu ešte vyrobte z tenkej stuţky pribliţne v 

jednej štvrtine úchytku, ktorá pomôţe urobiť takýto návlek 

na obal. Takto môţete ozdobiť aj notes a pritom môţete 

pouţiť aj špeciálne lepidlo na textílie a nalepiť obal priamo 

naň. Prispôsobiť sa to dá ako dar pre muţa i pre ţenu. 

 

4. ŠPERKOVNIČKY 

I tento nápad je veľmi jednoduchý. Postačí vám naň úzka 

doska, ktorú môţete ozdobiť buď lepiacou tapetou, alebo 

servítkovou technikou. Na ňu potom postupne v rovnakom 

rozostupe treba vtĺcť malé klinčeky, na ktoré sa môţu 

zavesiť náramky alebo náhrdelníky. Takáto šperkovnička sa 

potom prichytí niekde na skriňu alebo na ňu treba z bočných 

strán pripevniť drôtik a zavesiť na stenu na háčik. Ak na 

zadnú stranu doštičky pripevníte sieťovinu, aká sa pouţíva  

 



 

pri výrobe sít alebo kúsok záclony, na tie sa budú dať zase 

jednoducho prichytiť i náušnice. 

 

5. MAĽOVANÉ HRNČEKY 

Ďalší darček, ktorým potešíte ktoréhokoľvek člena rodiny a 

navyše sa aj veľmi ľahko vyrába. Potrebujete naň buď 

špeciálne fixky na keramiku, alebo farebné laky na nechty, 

ktoré môţete na pohár nanášať pomocou štetcov. Dávajte 

pozor, aby ste nezachádzali na miesta, kde sa priamo pije 

a aby ste svoju maľbu sústredili do dolnej časti. Ku kresbe 

môţete pripojiť aj krátky napísaný odkaz. 

 

6. VONNÁ SOĽ DO KÚPEĽA 

Kúpte si balíček hrubozrnnej morskej soli a nejakú 

aromatickú bylinku. Najlepšie je zvoliť si levanduľu, ktorá 

soľ krásne prevonia. Do fľaštičky potom postupne navrstvite 

tieto dve zloţky a nechajte pár dní do Vianoc odstáť. 

Fľaštičku môţete aj ozdobiť a urobiť tak darček 

originálnejším. 

 

7. NÁRAMKY A NÁHRDELNÍKY 

Stavte najmä na výber pekných korálok, ktoré potom 

nemusíte spájať do náročných vzorov a môţete z nich 

vyrobiť nádherné náhrdelníky a náramky pre maminy, sestry 

či kamarátky. 

 

 



V T I P Y  

- Ďurko, papaj ten špenát, budeš krásny a silný! 

- Mamička, a ty si prečo nepapala špenát? 

 

Otec sa pýta syna: 

- Čo ste dnes robili na vyučovaní? 

- Na hodine chémie sme sa zaoberali výbušnými látkami. 

- A čo máte na programe zajtra v škole? 

- V akej škole??? 

 

Hovorí syn mame: 

- Mami, viem narátať do desať! 

- Napočítaj. 

- 1 2 3 4 6 7 8 9 10  

- A kde si vynechal päťku?  

- V ţiackej kniţke. 

 

Janko sa pýta Marienky: Poţičiaš mi svoju fotku? 

Marienka: Prečo? 

Janko: Máme do školy priniesť fotku prírodnej katastrofy. 

 

- Pán Kollár? 

- Áno. 

- Prosím, príďte si do škôlky pre syna! 

- Sakra, čo zase spravil? 

- Nič, ale uţ je skoro polnoc. 

 



 

 

 



 

Vymaľuj ma!



Nádherné vianočné prázdniny,    

veľa darčekov a radosti vám praje redakčná rada 

Školáčika: L. Jacková, N. Záhumenská, J. Slimák, P.      

Klačková, A. Kolár, N. Klačková, P. Salvová, E. Sokolová. 

 



 

 

 


